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Eroayoyn
To nenepacpévo PAKog AEENG ya TNV avanapdotaon Twy 8edopEvwy (aplOunTIkwy TIHWV) otoug enegepyaoteg W.E.Z
ennpeddel TNV akpifela Twv anoteAeopdTwy NG enegepyaoiag eattiag:

(@) Tng pewpévng akpifelag otnv avanapdoTaon TwV TWWY TOU avaAoylkoU OfATOG Nou €Xel ynelonondei kat
KBavtioBel. To o@AApa avanapdoTaong Twv TIHWV Adyw XprAong nenepacpévou aplBpol and bits yia tnv
avanapdotaon Twv JElYUATWY OTOV avaloylko-yneoko petatponéa (ADC) eival yvwotd wg o@AApa
KBavTiopou.

(b) Tng pewpévng akpifelag otnv avanapdotacn TwV CUVTEAEOTWY TWV WYNPWOKWY CUCTNHATWY (N.X. YNQLAKWOV
PIATPWV) NOU UAONOLOUVTAL OTOUG ENEEEPYADTEG.

(c) Twv gawvopévwy unepxeillong nou napouatdfovtal Aoyw TOU NENEPACHEVOU BUVALLKOU €UPOUG OE EVOLAUETT
anoteAéopata npdgewv 6nwg n NPOaoBeon KAt 0 NOANANAGCLOTUOG

(d) Tng anokonig Twv LSB bits yia tnv anoBrkeuon evAIAUECWY Kal TEMKWY ANOTEAECUATWY OTOUG CUCOWPEUTEG
KOl TN PVAUn Twy enegepyactwv W.E.Z.

>€ auTA TNV epyaocia eEETACOUNE TIG N0 NAVW CUVENELEG TOU NEPLOPIOUEVOU pARKOUG AEENG oToug Enegepyaotég W.E.X
pe tn BorBela tng nAateoppag Matlab kot Twv epyaieiwv npooopoiwong Simulink, Fixed-point Blockset kat DSP
Blockset.

Aoxnyony 1

(1). Xpnowonowvtag to Simulink, To Fixed-point Blockset kat To DSP Blockset kataokeudoTe TO KUKAWUG MOU
@aivetal oTto endpevo OXAKa kal To onoio npaypatonolel NOAAANAACLACUS U0 WYNPLOKWY NTOVIKWY GHUATWY
fi(n) = Assin(win) kaw f>(n) = Assin(wzn) pe Toug akdAouboug NePLoPIoPOUG:

a. zuyvotnta detypatoinyiag fs=1000 deiypata /sec.
b. Avanapdotaon dedopévwy pe pRKog AEENg 16bits, otaBepr unodlaoToAr, kat format Q.15

C. Zuoowpeutn (ywa TnNv OonoBAKeuon Twv €VOIAUECWY AMNOTEAECUATWY TNG npdobeong Kal
noAAanAaclacpou) pikoug 32bits, otabepng unodlaoToAng, kat format Q.31



Example showing sum and multiplication of two sine signals
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(2). Mo €ival To PEyoTo NAATOG Nou Hnopouv va €xouv ta onuata fi(n), f2(n) wWOTe va pnv €XOUpE QALVOUEVO
unepxeililong katd tnv kataypagn Twv detypdtwy (ota blocks 7oFixPt1, kat ToFixPt2).

(3). Av 1O NAATOG TWV NWITOVIKWY ONUATWY gival A1=Az=-1, 0TO CUCOWPEUTH €XOUPE UNEPYXEIALON KOTA TN dLApPKELD
NG npoaBeong (BAEne block FixPtSum). MNpoTeiveTe Kal EQapUO0TE €va TPOMNO YO TNV ANOPUYH TOU (PALVOUEVOU
(n.X. pe xpron dlagopeTikou format anoBrRkeUoNG Twv ANOTEAECHATWY)

(4). Av TO NAGTOG TWV NUITOVIKWY CNUATWY €ival A1=Az=1 0€ OPIOUEVEG NEPINTWOELG EXOUHE UNEPXEIALON Kal KATA
TN Swhpkela Tou noANanAactacopoU (BAEne block FixPtProduct). EEnyrnote noTe kal yati cupBaivel unepxeilon.

(5). MeAetoTE TN HOPYN TOU anoTEAEOUATOG TNG dBpolong 6tav n unepxeidion avtipetwni¢etal pe (a) wrap around
kat (b) saturation. EEnynote yati otoug engtepyaoteg W.E.X €xel uloBeTnBei n TEXVIKN saturation.

Aoknon 2
(7). H dwtagn tou endpevou oxnuatog anewoviel €va uywinepato IR @iAtpo oto onoio €xel epappootel pia
Bnuatikn diEyepan. YAonowote tn dGtagn xpnowonowvtag To Simulink, To Fixed-point Blockset kat to DSP
Blockset pe Bdon Toug endpevoug NEPLOPLOKOUG;
a. Zuyxvotnta deypatoAnyiog fs=1000 deiypata /sec.

b. Avanapdotaon cuvtedeotwyv (Gain, Gainl) pe pAkog AéEng 8bits, otabepry unodiaotoAr, kat format
Q.7.

C. ZuoowpeuTn (ya TNV anoBrkeuaon Twv evOIAUECWY ANOTEAEOUATWY TNG NpocBeang) unkoug 16bits,
otabepng unodlaoToAr, kat format Q.15

d. Ztpoyyuhonoinon tTwv TeAkwyv anoteheopdtwy (block FixPt to Dbl1) pe floor.
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This exercise demonstrate the limit cycle effect

The exercise is an extension from the IIR filter example in Chapter 2, except that

the IIR filter is implemented as an HPF, by changing the coefficient to -0.75.

All the blocks are implemented in sfrac(8) precision.
A constant voltage of 0.5 is input into the IR filter, and the output oscillates between 0.062 to 0.078
Remedy : The oscillation will stop if a higher precision is used (such as Q.15)
Change the coefficient back to 0.75.
Note that a lowpass filter will not result in any oscillation. WHy?

This is because the LPF filtered out the limitcycle oscillation (~500Hz in this case)
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MapatnpARote T pop@r TNG PNUATIKAG (step) andkpwong. Ti napatnpeite 60ov a@opd Tnv €ucTtdbeld TOU
OUCTAUATOG;

E@apudote kKpouoTikA €icodo (impulse) oto @iATpo kal eEeTtdote TNV andkplon. 'Exel anepn Sdpkeld 6nwg
QavapEVETaAL and To Yeyovog OTL To @iktpo eival lIR; EEnynoTe.

Xpnowonoleiote avanapdotaon Twv cuvteheotwy (Gain, Gain1) pe pAkog AéEng 16bits, otaBepr] unodlaaTOAR,
format Q.15, ka1 enavoAaBeTe Ta PApata (2) kat (3). Tunapatnpeite;.

YnoAoyiote Tnv e&iowon dlapopwv Tou QIATpou.

Me Bdon to epwtnua (5) unoloyiote TNV andkplon cuxvoTnTag Tou QIATpou (evtoAn freqz)

Xpnowonoleiote avanapdoTaon TwV CUVTEAEOTWV Tou @iATpou pe Q.7 Kat enavoAdBeTe TO epwtnua (6).
ZUYKPIVETE T ANOTEAEOUATO.
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